

省政协科学技术委员会来盐调研

本报讯 (记者 殷俊杰) 5月8日至9日,省政协常委、科学技术委员会副主任魏然一行来盐,围绕“加快工业人工智能创新发展”开展专题调研。省政协科学技术委员会副主任唐传阳参加。市政协副主席李东成陪同。

调研组实地考察了盐南高新区数字视听产业公司、奥格视特公司、华北电力大学制氢气体扩散层中试平台、西伏河绿色低碳科创园,和建湖县江苏耀宁新能

源、天一航空、普渡机器人、益佳通新能源等企业,详细了解数字视听、新能源电池、智能装备等领域的技术研发和成果转化情况,与企业负责人深入交流,探讨人工智能技术在生产制造中的实际成效和瓶颈问题。调研组对盐城在工业人工智能领域的创新实践表示肯定,希望进一步强化企业创新主体地位,深化产学研合作,拓展更多人工智能应用场景,为全省工业人工智能高质量发展贡献更多力量。

伏季休渔专项执法行动全面开展

本报讯 (陈冬平 郑佳涵 记者 宋晓华) 5月1日12点起至9月16日12点,盐城海域正式进入为期四个半月的伏季休渔期。连日来,盐城海警局深入辖区渔港、渔村、码头、海鲜市场等地,持续开展伏季休渔普法宣传行动,全面开启2025年度伏季休渔专项执法行动,有效维护辖区渔业生产秩序。

行动中,盐城海警局联合驻地海事、公安、渔政等涉海单位,共同开展主题为“海上禁捕我在岗,我是党员我先行”的盐城先锋海上党建联盟联合巡航活动,确保伏季休渔期间辖区海域安全稳定;海警执法人员走进学校,开展伏季休渔宣传教育活动,通过生动有趣的互动形式,向学生们普及海洋保护知识,以“小手拉大手”的方式推动全社会共同营造保护海洋的良好氛围,全面提升公众海洋保护意识与法治观念,构建多方协同、共建

共治的海洋治理新格局。此外,盐城各级海警机构执法人员对辖区各渔港、码头驻泊的渔船,通过挂横幅、发放宣传手册等方式,重点向渔民讲解伏季休渔的意义和过度捕捞的危害,以及违反保护水产资源法规的严重法律后果。同时,通过案例警示渔民,要严格遵守伏季休渔有关规定,杜绝非法捕捞。引导渔民配合做好海上各类违法捕捞活动检举工作,自觉遵守和维护海上渔业生产秩序,切实做到“船回港、人上岸、网入库”。

盐城海警局相关负责人表示,海警部门将持续保持海上高压严打态势,依法从严处理各类违法违规行为,坚决维护伏季休渔相关秩序,保护国家海洋渔业资源。维护伏季休渔秩序人人有责,如发现违法犯罪线索,可拨打“95110”海上报警服务平台电话。

4月份盐城“菜篮子”价格“三跌两涨”

本报讯 (夏建东 许欣 记者 唐承兵) 记者从国家统计局盐城调查队获悉,该调查队价格调查监测资料显示:4月份计算盐城“菜篮子”价格指数的肉、禽、蛋、水产品、蔬菜等五类副食品价格环比“三跌两涨”。

4月份畜肉类价格环比下跌2.2%。其中:后腿猪肉平均零售价格为每公斤30.2元,环比下跌1.8%;五花肉价格为每公斤32.2元,环比下跌1.8%;排骨价格为每公斤58元,环比下跌2.7%;大排价格为每公斤30.8元,环比下跌1.5%;羊肉价格环比下跌0.5%;其他畜肉及副产品价格环比下跌3.8%。

禽肉价格环比上涨0.4%。其中:白条鸡、鸡胸肉、鸡腿、白条鸭价格分别为每公斤17.5元、16元、18元、50.5元,

与3月价格持平;其他禽肉及制品环比上涨1.7%。

蛋类价格环比下跌2.2%。其中:良种鸡蛋价格为每公斤8元,下跌2.8%;草鸡蛋价格为每公斤14.4元,与上月价格持平。

水产品类价格环比上涨1.9%。其中:鲫鱼平均零售价格为每公斤26.3元,环比上涨8.1%;草鱼价格为每公斤18.3元,环比上涨8.6%;河虾价格环比下跌0.4%;对虾价格环比上涨1.5%。

蔬菜类价格环比下跌5.7%。4月蔬菜混合平均零售价格为每公斤7.9元。其中:蒜薹下跌48.1%、毛豆角下跌17.5%、黄瓜下跌15.6%;菠菜上涨8.4%、茄子上涨7%、大白菜上涨5.8%。

(上接1版)周斌走进校园察看改造提升进展、师资力量配备等情况,要求积极顺应群众期盼,按照既定目标和时间节点,守牢安全底线,合理安排工期,严格质量管理,力争早日建成投用。要牢记使命担当,传承优良传统,彰显文化底蕴,为学子提供更加优质的学习环境,努力把学校越办越好。

在市红十字会备灾救灾中心,周斌了解应急救护培训、志愿服务开展、养老服务

照护业务培训等情况,与红十字志愿者、造血干细胞捐献者代表及爱心大使等深入交流,向他们的无私奉献表示衷心感谢,勉励要大力弘扬红十字精神,感召和汇聚更多爱心力量,助力盐城高质量发展。周斌还听取了备灾救灾物资储备情况汇报,要求发挥好职能作用,全力保障人民群众生命财产安全。

市委常委、市委秘书长薛盛堂,副市长李兰翔等参加。

良好习惯的家风,
我传承。

家风
传承

援疆医疗帮扶结硕果 察县人民医院胸痛中心跻身“国家队”

本报讯 (记者 陶秋凤) 近日,新疆察布查尔县人民医院胸痛中心通过国家胸痛中心(基层版)认证,标志着该院急性胸痛救治能力达到国家级标准。这一突破性成果的背后,是盐城援疆团队深耕不辍、倾力帮扶的生动实践。

自第一批盐城援疆工作组进驻以来,胸痛中心建设就被列为重点帮

扶项目。援疆团队充分发挥“组团式+托管式”医疗援疆优势,量身定制帮扶方案:通过引入东部地区标准化诊疗流程,建立质量控制体系、开展专业技术培训等举措,整合急诊科、心血管内科、影像科等多学科资源,构建起规范化的胸痛救治绿色通道。

“盐城专家不仅带来先进技术,更建立起长效帮扶机制。”察布查尔县人

民医院心血管内科副主任代峰介绍,援疆专家深度参与胸痛中心建设全过程,从流程优化到技术攻坚,每个环节都精准施策,助力医院攻克技术瓶颈,大幅提升胸痛疾病救治效率。

在盐城援疆工作组支持下,察布查尔县以胸痛中心建设为契机,建成覆盖县、乡、村三级医疗机构的协同救治体系。通过援疆资金投入、人才梯

队建设等举措,医院综合服务能力实现大幅度提升。“此次获得国家级认证,意味着察布查尔县在急性心肌梗死、主动脉夹层、肺栓塞等急危重症救治能力上实现质的飞跃。”察布查尔县人民医院院长嵇亚军表示,将以国家级认证为新起点,持续优化医疗服务,为周边各族群众提供更优质、更便捷的医疗保障。



5月6日,位于滨海县东坎街道兴庄村的钦连果树种植家庭农场内,游客穿梭在樱桃树间,开心地采摘着樱桃。钦连果树种植家庭农场面积约46亩,种有小樱桃和车厘子。农场依托当地资源优势,采取“村党支部+家庭农场+农户”经营模式,吸纳农民实现家门口就业。

记者 杨毅 通讯员 刘朔池 摄

精准配置资源要素优化园区营商环境

(上接1版)这种竞争力的塑造,绝非企业在地理空间上的简单集聚,而是通过资源整合、协同创新、精准服务多重驱动,将分散的政策工具编织成有机网络,让企业从“单打独斗”转向“共生共赢”。

资源整合的关键,在于打破要素流动的隐形壁垒。在园区内,土地、资金、技术、人才等要素往往分散于不同主体,难以高效流动。这就要求园区成为一个精密的产业资源中枢,既要将碎片化的政策、资本、技术等要素重新编码,更要建立市场化配置的“筛选器”与“加速器”。这种整合不是强行捏合,而是遵循产业规律的资源重组,真正做到以要素“活水”激发产业活力。

协同创新则需要构建开放共享的创新网络。园区可以通过建设创新载体,将产业链上下游企业、科研机构、服务平台串联成创新共同体,进一步加速科研成果转化,形成技术标准统一、专利交叉授权的协同创新机制。当企业遭遇技术研发瓶颈,园区内的技术共享平台能迅速调配各方资源,实现“一处攻关、多方支援”的创新格局。

精准服务是园区营商环境优化的重要抓手。园区要建立“网格化”管理和“企业吹哨、园区报到”工作机制,落实专人帮办代办,做到全流程跟踪服务。做好上门走访、主动靠前服务,对企业的

诉求第一时间受理、第一时间处置、第一时间反馈,确保事事有回音、件件有着落,以精准服务减少企业在发展过程中的阻碍,使企业能够将更多精力投入到生产经营和创新发展。

园区营商环境的优化,是一场没有终点的“接力赛”。当“拼政策”转向“拼生态”,比拼的不仅是服务效率,更是对产业规律的深刻洞察与系统化组织能力。“企业的难题,就是改革的课题”,唯有将企业的“需求清单”转化为园区的“创新清单”,在破除壁垒中升级服务,在直面挑战中重塑生态,方能打造出真正具有生命力的产业创新高地。

全市防汛抗旱工作电视电话会议召开

(上接1版)要紧盯关键环节,重抓城市防洪,加强沿海防台,突出里下河腹部地区防汛,抓好河道堤防巡堤查险,确保城市安全有序运行。要坚持因地制宜、因时施策,提高“四预”能力,强化临灾应对,加快防汛工程建设,加强应急力量建设,不断提升防汛抗旱的能力和水平。

会议指出,要牢固树立“一盘棋”思想,压实各方责任,加强协同联动,切实形成防汛抗旱救灾的强大合力,严格落实汛期24小时值班和领导带班制度,确保各类防汛信息、指令及时传递到位,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定,奋力夺取防汛抗旱工作的全面胜利,为中国式现代化盐城新实践提供坚强保障。

副市长王娟主持会议。市政协副主席黄正桂,市政府秘书长徐宁建参加。

